



趣味历史

华佗治病



彩虹雨

实验材料：

透明杯子、食用油、食用色素(1至2种颜色,如果家中没有,可以利用酱油试一试)

实验步骤：

- 1号透明杯子中倒入少量食用油,高度在1cm左右。
- 在油中滴入10滴食用色素,搅拌。
- 另取一只透明杯子2号,装入大半杯水,将1号杯子中的油倒入2号,就能看到彩虹雨了。

解密时刻：

水不溶于油且水比油重,颜料在油中会下沉,下沉到水油交界面时,颜料溶于水中,于是就看到了彩虹雨。



了。

曹操一直患头风病。一遇到工作紧张,头风病发作,痛得受不了。他听说华佗的医术高明,就把华佗请来,华佗扎了几针,头痛就止了。曹操不肯放他,把他留下来做了随从医官,好随时给他治病。

华佗虽然乐于帮助人,热心给人们治病,但他却不愿一直呆在曹操身边,给一个人管药箱。有一次,他借口回家探亲,顺便去取点药,曹操没有怀疑,让华佗走了。

华佗回到家里,托人给曹操捎了一封信,说他妻子病得厉害,一时回不了许都。曹操一再催促,华佗还是拖着不去。曹操又命令郡县官吏去催,也碰了软钉子。这一来可惹恼了曹操。曹操派个使者到谯县去调查,并告诉使者,如果调查下来,华佗妻子确实有病,就送他四十斛(斛,音 h ú,古代以十斗为一斛)小豆,听任华佗推迟假期;要是华佗谎言搪塞,就把华佗抓来。

调查结果,华佗被抓走了。

曹操把华佗抓到许都,他认为华佗故意违抗他的命令,是大逆不道的行为,下令把华佗处死。

谋士荀彧认为这个处刑太重了,劝曹操说:“华佗医术高明,他一死,牵涉到许多人的生命,希望丞相从宽发落。”

曹操本来也是个爱惜人才的人,自从他打败了袁绍后,有点骄傲起来。再说,他正在气头上,哪肯听荀彧的劝阻,气呼呼地说:“哼,我不怕天下就没有像他那样的医生。”说完,就派人把华佗杀了。

华佗被捕离开家乡的时候,随身还带着一部医书,这是他根据多少年来积累的经验写成的。他没想到得罪曹操竟招来杀身大祸。他觉得自己遭到罪没法挽回,可是让这部书湮没太可惜。临刑前一天,他把狱吏请来,对他说:“请您把这部书好好保存,将来可以靠它救病人。”

那狱吏胆小,怕接了华佗手里这部书,将来曹操追究起来,自己受到牵连,说什么也不肯保管。

华佗十分失望,他叹了口气,向狱吏要了火种,在监狱里把宝贵的医书一把火烧毁了。

自从华佗死后,曹操发头风病,就再没有找到合适的医生给他治疗。但是曹操并不肯承认自己做错了事,说:“华佗这小子是有心不肯根治我的病,即使我不杀他,也不见得会治好我的病。”直到他的小儿子仓舒死了,他才懊丧万分。

华佗死后,他的几个学生继承他的事业,继续为百姓治病。可惜记下华佗经验的那部医书竟失传了。



趣味天文

距地球60光年内或有超2000颗可居行星

银河系的直径大约有10万光年,人们认为它拥有400亿颗可能适合生命生存的行星。这一数字是根据当前已知有1049颗行星围绕其他恒星运行,这些恒星拥有超过2000个候选对象有待进一步观察的事实做出的评估结果。

在这1049颗行星中,我们知道有十几颗在其他恒星周围拥有的行星可能适合我们目前已知的生命形式生存。据科学家估计,在距离地球不超过60光年的范围内存在很多潜在的可居住行星。

科学家利用“开普勒”望远镜收集的数据进行研究,该望远镜在4年时间里,每隔30分钟就为15万颗恒星拍照一次。然后对这些图片中的恒星光的微小,但是非常有规律的突然下降进行分析,这是一颗行星从这颗恒星前方飞过的确凿证据。它观测的恒星中大约有4.2万颗与我们的太阳温度一样,或者稍低一些,科学家在这些恒星周围发现603颗行星。其中有十几颗是类地行星,即与我们的地球大小差不多,而且位于恒星的合适位置,它距离主星既不太远,也不太近,正好适合生命生存。排除数据中存在的错误后,据他们估计,在像太阳的所有恒星中,有22%拥有一颗适合生命生存的行星。美国夏威夷大学的霍华德博士说:“在我们的星系中有400亿个机会可供生命诞生和演变。现在可供我们寻找智能生命的目标比以往任何时候都更多。”

趣味数学

到底赚了多少钱?

元,也就是说他只赚了5元钱。而50元卖一辆车是一次纯粹的交换,表明不赚也不赔;只有当他以40元买进而以45元卖出的时候,才赚了5元钱。

而另外一个人却认为:当他以50元卖出并以40元买进时,他显然是赚了10元钱;而当他以45元卖出时,则是纯粹的交换,不赚也不赔。所以他赚了10元钱。

似乎每个人说的都有道理,那么你认为谁

才是正确的呢?

【答案】

这个问题没有准确的答案,除非知道这个商人买这辆自行车时的价格。也就是说,不知道这辆自行车的确切价值时,是不能够得到准确的答案的。问题中这3个人的3种答案分别是按照自行车的原始价格为40元、50元、45元来计算的,所以才有不同的说法。

习题:

一个商人以50元卖出了一辆自行车,然后又花了40元买了回来,这样显然他赚了10元钱,因为原来的自行车又回到他的手里,又多了10元钱。现在他把他花40元买来的自行车以45元钱又卖了出去,这样他又赚了5元,前后加起来一共赚了15元。

但是,有一个人却认为:这个人以一辆价值50元的自行车开始,第二次卖出以后他有了55